
Ata da Segunda Reunião Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos 

quatorze dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às dezenove no 

plenário da Câmara presente os vereadores: Cleuber Marques dos Anjos, 

Antônio Alves Neto, José Augusto Cordeiro Lisboa, Ediel Alves da Silva, 

Albanita Anjos da Mata, Darley José da Silva, Edvaldo Rosa Lisboa, José 

Weber Santos, José do Parto Cardoso Lisboa. Reuniram-se sob a presidência 

do senhor vereador Cleuber Marques dos Anjos, que havendo quórum 

regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida 

e aprovada a ata da reunião anterior. Foi colocado em discussão e votação em 

regime de urgência o Projeto de Lei n° 005/2022 que ´Dispõe sobre a criação e 

extinção de cargos na estrutura administrativa da Prefeitura Municipal e dá 

outras providências, de autoria do executivo. No uso da palavra a senhora 

vereadora Albanita pediu vista no projeto, porém abriu discussão apresentando 

os motivos pelos quais é contra a aprovação, questionou o fato da criação de 

cargos atrelados a secretária Municipal de Agricultura que só existe no papel. 

Em seguida  o vereador José do Parto relatou que quanto ao projeto em 

discussão todo início de ano é apresentado projeto dessa natureza, criando 

cargos para atender compromissos e ele sempre vem tentando corrigir a tabela 

de vencimentos, disse que o município não tem receita para reajustar o 

vencimento dos servidores que está defasado mas tem para criar tantos 

cargos, disse que é necessário a geração de emprego e renda de outra forma. 

No uso da palavra o vereador  José Weber disse que o pequeno produtor 

precisa ser assistido pela secretária de agricultura e nenhum serviço é prestado 

e o senhor Walter Rigotti não comparece nem para receber o salário, relatou 

que é necessário um choque de gestão. Na sequência o vereador Edvaldo 

relatou que o projeto é uma salada de propostas, disse que a previsão de 

criação de servente de pedreiro irá atender a retomada de obra da pro-infância, 

quanto a mudança de nível do Conselho Tutelar é justa mas o projeto veio para 

confundir a cabeça do vereador e do povo, mas espera que com essas 

mudanças o produtor passe a ser assistido. Em seguida o vereador Antônio 

Neto disse que acreditar que a criação dos departamentos de agricultura sejam 

para funcionar e que as pessoas que estão ocupando cargo de confiança e não 

exercem o trabalho devem ser exoneradas. O senhor vereador José Augusto 

disse que cabe a eles fiscalizar e cobrar a execução dos trabalhos. O vereador 

Ediel disse que é favorável dar oportunidade de emprego a quem precisa. O 

projeto de Lei n° 005/2022 foi aprovado em regime de urgência por cinco votos 

favoráveis  e três contrários, sendo: Albanita Anjos da Mata, José do Parto 

Cardoso Lisboa e José Weber Santos. Foi colocado em discussão e votação 

em regime de urgência o projeto de lei n° 006/2022 que ´Dispõe sobre a 

concessão de recurso geral anual dos subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito 

do município de Urucuia e dá outras providências de autoria da Mesa Diretora. 

No uso da palavra o vereador Edvaldo se manifestou contrário, pois não acha 

justo corrigir subsídio dos Agentes Políticos quando os vencimentos dos 

servidores estão defasados. A senhora vereadora Albanita se manifestou 

contra a aprovação pelos mesmos motivos apresentados pelo vereador 

Edvaldo. O vereador José Weber fez o comparativo dos percentuais de 



reajuste dos Agentes Políticos e dos Servidores municipais e disse que os 

interesses políticos estão acima dos interesses sociais. O vereador José do 

Parto relatou que o projeto é legal porém aprova-lo é imoral, disse que no ano 

de dois mil e vinte um o Executivo justificou que não poderia reajustar os 

salários dos servidores devido o decreto federal em razão da pandemia, mas 

reajustou os subsídios dos Agentes Políticos. O Projeto de Lei n° 006/2022 foi 

aprovado em regime de urgência por cinco votos favoráveis e quatro votos 

contrários dos vereadores: Edvaldo Rosa Lisboa, Albanita Anjos da Mata, José 

Weber Santos e José do Parto Cardoso Lisboa. Foi colocado em discussão e 

votação o Projeto de Lei n°007/2022 que ´Dispõe sobre a concessão de revisão 

geral anual dos subsídios dos Secretários Municipais de Urucuia e dá outras 

providências´, de autoria da Mesa Diretora. No uso da palavra  a vereadora 

Albanita manifestou-se contra  a aprovação do projeto pois secretários tem 

diárias e carros a disposição deles e que alguns secretários não desenvolvem 

um bom trabalho. O vereador Edvaldo relatou que o munícipio tem excelentes 

secretários, que tem garra e lutam pelo desenvolvimento do munícipio, mas 

alguns zombam com o dinheiro público e por isso se manifestou-se contrário 

por causa dos aproveitadores. O vereador José Augusto disse que que os 

secretários trabalham sim e quanto aos que não trabalham cabe a eles 

fiscalizar. O projeto de lei n° 007/2022 foi aprovado em regime de urgência por 

cinco votos contrários, digo, favoráveis e quatro votos contrário, sendo: 

Albanita Anjos da Mata, José Weber Santos, José do Parto Cardoso Lisboa e 

Edvaldo Rosa Lisboa. Foi colocado em discussão e votação o projeto de lei n° 

008/2022 que, Dispõe sobre a concessão de revisão geral anual dos subsídios 

dos vereadores do município de Urucuia-mg e dá outras providências, de 

autoria da mesa diretora. A senhora vereadora Albanita se manifestou contra o 

projeto e justificou queos subsídios dos vereadores está corrigido e os salários 

dos servidores municipais não. O vereador Edvaldo manifestou contrário a 

aprovação do reajuste por causa defasagem dos vencimentos dos servidores e 

disse que os Agentes Políticos não são melhores que os servidores municipais. 

O vereador José do Parto disse que foi contra em dois mil e vinte e mantém 

seu voto, relatou que foi perguntado a ele se por acaso o projeto fosse 

aprovado se ele doaria, o vereador respondeu que eles já fazem isso todos os 

dias. O vereador Antônio Neto disse que que é um direito e que ele também 

tem ajudado muitas pessoas. No uso da palavra o senhor vereador José 

Augusto disse que vereador fica questionando sobre a aprovação do reajuste, 

mas nunca viu doação legal e que doam aos poucos como falam é compra de 

voto, que façam legalmente para uma instituição de caridade, igrejas entre 

outras. O projeto de Lei n° 008/2022 foi aprovado em regime de urgência por 

cinco votos favoráveis e quatro contrários sendo os vereadores: Albanita Anjos 

da Mata, José Weber Santos, José do Parto Cardoso Lisboa e Edvaldo Rosa 

Lisboa. Foi colocado em discussão e votação o projeto de lei n° 009/2022 que 

´Dispõe sobre a concessão de reajuste de vencimentos dos servidores públicos 

municipais e dá outras providências´, de autoria do executivo. No uso da 

palavra o vereador Antônio Neto relatou que essa é a classe mais merecedora 

e que os servidores não estão mais satisfeitos, mas eles não podem mais 

segurar o projeto, disse que fizeram o possível para aumentar e irão continuar 



cobrando posteriormente um reajuste maior. O vereador José do Parto 

parabenizou o sindicato dos servidores e a mesa diretora da Câmara pelo 

empenho no aumento do percentual, disse que os servidores deveriam se unir 

pois juntos são mais fortes que a câmara de vereadores. O vereador Edvaldo 

relatou que não conseguiram o percentual que queriam mas foi um pouco 

melhor, disse que são poucos os servidores da base que lutam, portanto é 

preciso união para fortalecer a categoria. O vereador José Weber fez 

comparação dos percentuais de reajuste pro postos e falou da importância do 

posicionamento de vereadores da base contra o projeto, dai foi concedido um 

aumento no percentual. A vereadora Albanita relatou que foram dias 

desgastantes e com muita luta conseguiram aumentar o percentual para 

receberem ponte agora e o restante não se sabe o certo quando será pago. O 

Presidente Cleuber informou a vereadora que a outra parte será paga em 

novembro, pois lei é para ser cumprida. O vereador José Augusto disse que 

levaram a demanda de 29% de reajuste  ao executivo, mas ele alegou não ter 

condições, mas eles continuarão lutando pois os preços aumentaram muito. O 

vereador Darley disse que se o percentual não aumentasse também seria 

contra o projeto e parabenizou o secretário do Meio Ambiente presente no 

auditório pelo ótimo trabalho que vem prestando frente a secretária e relatou 

que em dois mil e dezenove quando foi presidenteos salários dos servidores 

estava defasado e ele adequou. O vereador Ediel disse que lutaram para ter 

um aumento maior, porém não foi possível, mas que irá melhorar no próximo 

ano. O Projeto de Lei n° 009/2022 foi aprovado em regime de urgência por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em regime de urgência o 

Projeto de Lei n°003/2022 que concede reajuste salarial aos servidores do 

legislativo e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora, sendo 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o projeto de 

lei n° 001/2022 que ´Dispõe sobre a aprovação do loteamento Benedito do 

Nascimento Coelho e dá outras providências de autoria do Executivo. O 

vereador Edvaldo disse que criar loteamento é bom para o Município, mas tem 

muitos problemas de imóveis não escriturados. A vereadora Albanita disse que 

quanto mais a cidade crescer melhor, mas é necessário ter rede de esgosto, 

água, luz entre outros. O vereador Antônio Neto parabenizou o Senhor Diomiro 

pela escolha do nome de uma pessoa que deixou um legado no município. O 

vereador Darley falou da necessidade de fazer ruas bem organizadas e a 

extensão da cidade é bom para o município. O vereador José Weber relatou 

que os donos de loteamento chegam e se instalam visando lucros e que a 

responsabilidade de infraestrutura fica para a prefeitura, falou da necessidade 

dos donos dos lotes arcarem com as responsabilidades e compromissos e se 

manifestou favorável a aprovação do projeto. O vereador José do Parto relatou 

que devem ser obedecidos critérios para criação dos loteamentos como área 

para porque, igreja, escola, entre outros. Falou da necessidade de mudança de 

local do lixão, pois já está no perímetro urbano. O vereador José Augusto disse 

que é necessário fazer as coisas bem feitas e portanto é favorável ao projeto. 

O vereador Darley falou da necessidade de fiscalizar para que o proprietário do 

loteamento faça tudo legalizado. O projeto de lei n° 001/2022 foi aprovado por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o  Projeto de Lei n° 



002/2002 que,´ Dispõe sobre a aprovação do Loteamento Pequizeiro de autoria 

do executivo. Os vereadores Darley, Edvaldo e Antônio Neto relataram que é 

preciso que seja cumprido o que está previsto na lei e que trará 

desenvolvimento para o município. O projeto de lei 002/2022 foi aprovado por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Decreto Legislativo n° 

002/2022 de autoria da mesa diretora sendo aprovado por unanimidade. Na 

sequência o vereador José do Parto solicitou que fosse oficializado o executivo 

quanto ao reajuste dos servidores da educação e que seja regulamentado a 

gratificação do pó de giz que o executivo prometeu que iria atender. O vereador 

Antônio Neto falou da necessidade de solicitar da Secretária de Educação uma 

análise quanto ao funcionamento do tempo integral na zona rural, e que faz 

necessário a revisão imediata do código de postura, pois até parece que a 

cidade não tem lei. O vereador Darley falou da necessidade da secretária de 

obras tomar providências urgente com relação as estradas da zona rural e 

também das ruas da cidade. O vereador José Weber relatou sobre o 

funcionamento do tempo integral que precisa melhorar, inclusive a merenda 

escolar, falou das dificuldades que os alunos da zona rural estão enfrentando 

pois saem muito cedo e chegam muito tarde em casa, falou do uso das 

máquinas em benefício próprio, enquanto a cidade está esburacada, escola 

parada e o cemitério não tem mais espaço pra enterrar. A vereadora Albanita 

disse que o tempo integral não condiz com a realidade da zona rural, e que 

também é muito difícil para os alunos menores. Falou que segundo 

informações exames e cirurgias só são autorizados para as pessoas que são 

do lado do prefeito, cobrou médico fixo para o PSF do bairro porto de manga, a 

identificação dos carros públicos, a merenda da zona rural, a desvalorização 

dos profissionais, o fim do apostilamento e a atualização da tabela de 

vencimentos dos servidores do município. O vereador Edvaldo cobrou a 

recuperação da vereda grande e ponto novo que se encontra intransitável, 

enquanto as máquinas trabalham em fazendas particulares, veículos públicos 

fora do horário de trabalho enquanto as pessoas que precisam não são 

atendidas, disse que nem o carro da câmara está sendo fiscalizado. O 

vereador José Augusto disse que ficatriste quando a vereadora diz que 

somente as pessoas que são favoráveis ao prefeito é que são atendidas e que 

se é realmente verdade que faça a denúncia no Ministério Público ou traga 

para câmara investigar, pois essa é denúncia grave. O vereador Ediel falou da 

necessidade de melhorar também salário dos balsistas e solicitou ofício ao 

secretário de obras sobre a ponte do sabão. Em seguida o Presidente 

autorizou o atendimento de todas as solicitações feitas pelos vereadores e não 

havendo nada mais a tratar agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que 

apóslida e aprovada será assinada pelos membros da mesa.  


